

特朗普竞选搭档万斯何许人也

现年78岁的美国前总统唐纳德·特朗普15日获共和党全国代表大会正式提名为总统候选人,并选择39岁的俄亥俄州联邦参议员詹姆斯·戴维·万斯为竞选搭档。

万斯因撰写畅销书《乡下人的悲歌》闻名,获称美国“铁锈带之声”。他曾激烈批评特朗普,后来却变为其忠诚盟友。民主党籍总统约瑟夫·拜登称万斯的政见“克隆”特朗普。

畅销书作家

万斯1984年出生于俄亥俄州米德尔敦,高中毕业后参军,参加过伊拉克战争,退役后在俄亥俄州立大学学习政治学和哲学,在耶鲁大学法学院获博士学位,毕业后与共和党“金主”、亿万富翁彼得·蒂尔共事,成为一名风险投资家。

万斯在耶鲁就读时开始构思创作《乡下人的悲歌》,描述他在米德尔敦这座蓝领城市的成长经历以及肯塔基州农村山区老家的价值观,这本书2016年夏天一经发表就引发舆论关注和好评。当时,特朗普首次竞选总统。

这本回忆录反映了阿巴拉契亚山区如何从民主党“票仓”转变为共和党“票仓”,当地社区如何衰败和绝望,人

们如何陷入贫困并沉沦。书中描写的城镇成为美国“铁锈带”,即制造业衰败的象征。按照美联社说法,特朗普当年出人意料地崛起,且这名纽约房地产大亨得到美国一些最贫穷居民支持,让自由派困惑。万斯的自传成为解读“特朗普现象”的非官方指南。

不过,《乡下人的悲歌》同样遭受猛烈批评。最常见的批评认为,万斯过于简单化描写美国农村生活,并回避种族主义在美国政治中的角色。有人认为,万斯从一个狭隘视角描述美国人的贫穷问题,他保守派男性新教徒的形象不能代表“大多数遭践踏的美国白人”。

180度转变

特朗普首次竞选总统时,万斯狠批他是“道德灾难”“美国希特勒”,称特朗普的政策主张“全是骗局”,是“文化海洛因”。然而,按照美联社说法,特朗普执政后,像许多希望往上爬的共和党人那样,万斯转变了立场。

万斯2018年2月称特朗普是少数几个认识到美国不少地区“充斥挫败感”的政治领导人之一。特朗普2020年竞选连任失利,万斯赞成特朗普关于民主党“窃取胜利”的说法,坚称存在选举舞弊。

特朗普投桃报李,支持万斯2021年参加俄亥俄州联邦参议员选举,在众多角逐者中赢得共和党提名,并于2022年中期选举时击败民主党对手。上任后,万斯在特朗普所受刑事和民事指控上积极维护这名前总统。他与特朗普定期通电话,与其长子小唐纳德·特朗普同样关系密切。

特朗普15日说,今年总统选举期间,万斯将重点关注他“为之奋斗的工人和农民”,涉及宾夕法尼亚、密歇根、威斯康星、俄亥俄和明尼苏达等州。

宾夕法尼亚、威斯康星、密歇根是美联社报道提及的“摇摆州”。万斯当天接受福克斯新闻台采访时说,特朗普告诉他,他可帮助自己赢得密歇根等中西部“摇摆州”,并且能在副总统候选人辩论中有好表现。

不过,在美联社看来,特朗普和万斯两个白人搭档参选,要争取非洲裔和拉美裔选民并不具优势。而且,万斯缺乏全国范围内的选举和从政经验。

“克隆”特朗普

美联社报道,如果特朗普胜选,万斯将成为上世纪50年代以来最年轻的美国副总统。特朗普选择他为副手,意在激励“基本盘”。

拜登15日在白宫对媒体记者说,万斯在所有议题上都是“特朗普的克隆体,我没看到任何差别”。

在对外政策上,万斯与特朗普主张一致。在他看来,如果特朗普担任总统,乌克兰危机就不会升级。他15日接受福克斯新闻台采访时说,特朗普一旦当选,就会同俄罗斯和乌克兰展开谈判,让这场冲突尽快结束。

万斯出任联邦参议员以来,多次投票反对向乌克兰提供军事援助,呼吁乌克兰与俄罗斯谈判。他认为,乌克兰所谓恢复1991年独立时边界的目标不现实,结束俄乌冲突需要确定乌克兰的中立地位,冻结领土争端。

美国网络媒体《政治报》16日援引一名欧洲联盟高级官员的话报道,特朗普选择万斯作为搭档“对乌克兰是一场灾难”。

万斯还说,以色列找不到比特朗普更好的朋友。他批评拜登的政策让以色列在加沙地带的军事行动越来越难获胜。万斯认为需要马上做两件事,一是尽快结束加沙战事,缘由是拖得越久,以色列的局面越困难;二是重新启动以色列与沙特阿拉伯的关系正常化谈判。

(新华社电 胡若愚)

IMF:中国等亚洲新兴经济体仍是全球经济主要引擎

新华社华盛顿7月16日电(记者熊茂伶)国际货币基金组织(IMF)16日发布《世界经济展望报告》更新内容,预计2024年中国经济增长5%。IMF首席经济学家皮埃尔-奥利维耶·古兰沙表示,中国等亚洲新兴经济体仍是全球经济主要引擎。

更新内容指出,今年年初,全球经济活动和世界贸易有所巩固。亚洲地区出口增长,特别是这一地区在技术领域的强劲表现,为贸易增长提供了动力。根据IMF最新预计,2024年全球经济增长预期维持3.2%不变,2024年和2025年全球贸易量将分别增长3.1%和3.4%,增速均比4月份的预测提升0.1个百分点。

古兰沙表示,以中国等为代表的亚洲新兴经济体仍是全球经济增长的主要引擎。

IMF第一副总裁吉塔·戈皮纳特今年5月在北京宣布,IMF上调今年中国经济增长预期至5%,较4月预测值提高了0.4个百分点。

更新内容指出,全球范围内通胀上行风险加大,特别是考虑到贸易摩擦加剧和政策不确定性增加,可能导致利率在更长时间内维持高位。

古兰沙指出,如果发达经济体抑制通胀进展不利,包括美联储在内的各国央行可能需要将借贷成本维持在较高水平更长时间,这不仅将威胁全球经济增长,加剧美元上行压力,还将对新兴和发展中经济体产生负面溢出效应。

此外,古兰沙表示,美国债务占国内生产总值(GDP)比例持续上升,无疑对其自身乃至全球经济构成潜在风险。

大千世界

玻利维亚发现超大天然气田

玻利维亚总统路易斯·阿尔塞15日说,在首都拉巴斯以北发现超大天然气田,已探明储量约480亿立方米,是这个南美国家自2005年以来“最重要的发现”。

法新社援引美国能源信息局2020年能源消费数据报道,这一新气田储量可以满足墨西哥或意大利一年的能源需求。

据阿尔塞介绍,新气田名为“马亚亚·森特罗X1”,政府投资5000万美元勘探,2022年11月开始钻井,已探明储量在全国排第三。他没有说明这一发现将在多大程度上提升全国天然气总储量。

法新社报道,玻利维亚正经历

严峻的经济危机。作为经济支柱,天然气出口长期是玻利维亚政府主要收入来源,但2021年被黄金出口所取代。天然气产量和出口大幅下滑导致美元储备短缺。受乌克兰危机影响,玻利维亚进口汽柴油成本越来越高,数次导致燃料短缺,国民生活成本上涨。

阿尔塞承认,天然气产量下跌是因为过去十年未能及时勘探并补足全国储量。

玻利维亚国家石油公司数据显示,玻利维亚全国天然气日产量为3500万立方米,主要供应国内市场,并出口巴西和阿根廷。

(新华社电 胡浩东)

韩国年轻人:毕业晚 就业晚 结婚更晚

韩国政府16日公布的报告等显示,与父辈相比,如今韩国年轻人无论是毕业、就业、结婚还是生育的时间都在延后。

据韩国《中央日报》报道,韩国统计厅16日发布的青年一代劳动力情况报告显示,包括就读三年或三年以下课程的学生在内,韩国大学生平均需要近四年零四个月才能毕业,比一年前增加了半个月,创下有史以来最长纪录。

此外,韩国年轻人毕业后找到工作所需平均时间也比以往长。报告显示,截至5月,15岁至29岁的年轻人完成各级教育后,平均需要11.5个月才能找到第一份有薪工作,比一年前增加了1.1个月,是自2006年有相关数据以来最长用时。

企划财政部说,求职时间延长部分原因是企业招聘流程发生变化,更青睐有经验的员工,而不是刚从大学毕业的学生。

值得注意的是,高中及以下学历者从毕业到就业的时间更长,平均为17.6个月,而大专及以上学历者平均为8.3个月。

统计厅就业数据统计主管林景恩(音译)当天在新闻发布会上说,这一数据意味着高中毕业后不会马上找工作,而是先为进一步深造做准备。

《中央日报》说,这些数据意味着,与父辈相比,韩国年轻人生命中“里程碑式事件”发生的时间在延后。

韩国统计厅3月发布的一份报告显示,去年,韩国男性首次结婚的平均年龄为34岁,比前一年延后了0.3岁,比2013年延后了1.8岁。女性平均结婚年龄为31.5岁,比前一年延后了0.2岁,比10年前延后了1.9岁。此外,经济合作与发展组织一份报告显示,韩国女性生育第一个孩子的平均年龄从2000年的29岁延后至2022年的33.5岁,为经合组织成员国中最大。

不少韩国人把收入不稳定视作结婚和生育晚的重要原因。

韩国老龄社会和人口政策委员会6月公布的数据显示,在想要结婚的25岁至49岁受访者中,75.5%的人表示会在积攒所需资金后再结婚。(新华社电 荆晶)

印尼雅万高铁开通运营9个月

7月17日,在印度尼西亚雅加达哈利姆站候车大厅,乘客与雅万高铁动车组模型合影。

当日,印尼雅万高铁正式开通运营9个月。根据印尼中国高速铁路有限公司数据,雅万高铁累计发送旅客已超400万人次。

■新华社记者 徐钦 摄



首届拉美地区汉学家大会聚焦拉美汉学研究成果

新华社布宜诺斯艾利斯7月15日电(记者 蒋彪 王钟毅)为期三天的首届拉美地区汉学家大会15日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯开幕。大会以“文化融合与开放发展:拉美地区汉学发展与区域性合作”为主题,聚焦拉美地区汉学与中国学发展的最新成果和发展趋势。

中国驻阿根廷大使王卫在开幕式致辞中表示,本届大会的举办标志

着中拉文化交流迈上新台阶,期待与各位汉学家和关心支持中拉人文交流合作的各界人士继续共同努力,促进拉美各国更好了解新时代中国、读懂新时代中国,为推进新时代中拉文明对话、增进中拉相互理解、深化中拉友好合作、构建中拉命运共同体作出更大贡献。

北京语言大学“一带一路”研究院院长、世界汉学中心主任徐宝锋

在致辞时表示,世界汉学中心已启动百部汉学经典出版工作,希望未来有更多汉学家的著作能够通过世界汉学中心实现多语种翻译、出版和传播。

布宜诺斯艾利斯大学孔子学院院长科内赫罗说,在拉美进行汉学研究,以及在中国进行拉美研究十分重要。拉美地区汉学家大会来自拉美各国以及中国的同行共聚一堂进

行交流,意义重大。

会议期间,与会者将围绕西班牙语地区中文教学、共建“一带一路”倡议以及中拉文明对话与跨文化交流等议题展开讨论。

本届大会是世界汉学家大会框架下的区域性会议,由北京语言大学世界汉学中心联合阿根廷拉努斯国立大学、布宜诺斯艾利斯大学、何塞克门特帕斯国立大学共同举办。

两名巴西运动员将同时参加奥运会和残奥会

新华社里约热内卢7月16日电(记者 赵焱)今年夏天在法国巴黎,有两名巴西运动员将既参加奥运会也参加残奥会,他们是乒乓球运动员布鲁娜·亚历山大和田径选手加布里埃尔·加西亚。

现年29岁的亚历山大是里约残奥会铜牌、东京残奥会银牌得主,还在2022残疾人世锦赛上夺得混双金牌。

而今年,亚历山大终于可以圆自己参加奥运会的梦想了。她说:“我非常高兴获得这个机会,因为获得奥运资格很难,我实现了我最大的梦想之一。我非常高兴可以代表所有残疾人告诉大家,一切皆有代表,一名残疾人也可以做任何事,我们都是是一样的。”

亚历山大目前女单世界排名第181,在巴西国内排名第三。她非常感谢巴西政府的运动员补助金项目。她从2010年起,共获得巴西体育部的运动员补助金超过160万雷亚尔(约合人民币214万元),现在是最高资助级别——领奖台级的选手。

亚历山大说:“获得并能够保持这一支持非常重要。有时候运动员没有赞助,体育部能够给我们鼓励和支持,

帮助我们购买器械、参加比赛,让我们保持运动状态。”

另一名将同时参加巴黎奥运会和残奥会的选手是田径运动员加布里埃尔·加西亚。他在巴黎奥运会上将参加男子4x100米接力,而在残奥会中作为领跑员参赛。

加西亚领跑的运动员是巴西残疾人短跑名将热鲁莎·格贝尔,是东京残奥会男子200米T11级铜牌获得者。

加西亚在东京时就是格贝尔的领跑员,二人还配合在2023年巴黎残奥会世锦赛和2024年神户残疾人世锦赛上夺得冠军。他们的教练是格贝尔的丈夫路易斯·巴尔博扎。

加西亚说:“能够成为奥运会和残奥会选手让我感到激动、幸福和圆满。我和热鲁莎、路易斯做了很多努力,最终获得了认可。我不是一个人得到这个机会的,我们三个人始终一起战斗。”

此前,巴西还有一名运动员尼尔顿·达席尔瓦·阿隆索也是既参加过奥运会也参加过残奥会,但并不是同一届。赛艇选手阿隆索曾参加1976年蒙特利尔、1984年洛杉矶和1988年汉城奥运会,2008年时参加了北京残奥会。

法国霹雳舞传奇人物助力中国队舞向巴黎

2024年巴黎奥运会首次将霹雳舞列为比赛项目,中国有三名选手经过全球角逐获得宝贵的奥运资格,这背后有一位法国人功不可没。

法国传奇霹雳舞者穆尼尔·比巴,13岁时接触霹雳舞,17岁开始专职从事霹雳舞表演,20岁加入世界著名舞团后,横扫13项霹雳舞个人、团体世界冠军,其中包括含金量极高的红牛街舞大赛(Red Bull BC One)个人冠军。

在霹雳舞界的绝对实力让穆尼尔成为阿根廷青奥会霹雳舞项目的裁判,这也是该项目与奥林匹克的首度结缘。此后他协助巴黎奥组委主席托尼·埃斯图盖共同推动霹雳舞进入奥运会。

2022年,在种种机缘下,有着闪耀履历的穆尼尔开始执教中国队。面对这支2022年开始集训,2023年初才正式成立年轻队伍,穆尼尔接受了挑战:“中国队选手有天赋且有成功的决心,这就足够了。”

在穆尼尔看来,霹雳舞是运动与艺术的结合,舞者用音乐和身体表达自我,张扬个性。在执教过程中,他倾其所有,毫无保留地分享和

传授他对霹雳舞的认识、技巧、方法和经验。国家队的训练日程紧、强度大,穆尼尔会用各种方式调节气氛,让大家充分释放天性,享受舞蹈。他爱这些年轻的队员如兄弟姐妹:“他们都是非常好的人,尊重他人,善于聆听,非常自律,这让一切都轻松顺畅。”

在穆尼尔的带领下,在队员们的刻苦训练和国家队的有力保障下,中国队在世界霹雳舞坛崭露头角,在亚锦赛、奥运积分赛、世锦赛中接连刷新最好成绩。刘清漪在杭州亚运会上夺金,提前锁定奥运名额;于祥宇和曾莹莹经过上海站和布达佩斯站的奥运资格系列赛,获得两个宝贵的奥运席位。

穆尼尔表示:“霹雳舞就像不同文化之间的桥梁。”身为法国人,他很高兴能在自己的专业领域帮助中国队成长,同时在中国也有很多收获。“我们可以期待更多。”穆尼尔说,“这将是一个长远的规划,2024年中国队已经名声大振,2028年我们有希望成为世界顶级强队。”

2024年5月9日,在南京市体育



■新华社记者 陶希夷 摄

训练中心,穆尼尔(右)在训练中仔细观看队员商小宇的动作。中国队彼时正在紧张备战5月16日在上海

开赛的巴黎奥运会资格系列赛首站比赛,这个系列赛对争取奥运名额至关重要。